

二〇二三年十二月半年度訓練

第二篇 藉着留意基督勸戒和警告的話，並藉着接受祂的重新訓練，

使我們裏面的人日日得更新，而承受包羅萬有的基督作美地

禱讀經文：來三 12, 16~19, 四 2, 6, 十一 1, 林前十 1~14, 詩一〇六 24~25, 申八 3, 太四 4。

綱目分析

大綱思路及關鍵辭句	中綱思路及關鍵辭句
<p>壹 神呼召以色列人的目標，乃是要他們進入應許之地，享受那地的豐富，使他們能建立神的國，並成為神在地上的彰顯：</p>	<p>一~二 所有以色列人雖然都藉着逾越節蒙了救贖，…但因着他們的惡行和不信，幾乎全數失敗並倒斃在曠野，無法達到這目標。這表徵我們雖然藉着基督蒙了救贖…，我們仍可能無法達到神呼召的目標，就是進入並據有我們的美地。</p> <p>三 惟有迦勒和約書亞達到目標，進了美地；我們新約的信徒需要像迦勒和約書亞一樣，『向着標竿〔最完滿的享受並贏得基督〕竭力追求』，『要得…獎賞〔在千年國裏對基督極點的享受〕』。</p>
<p>貳 我們若要完全據有基督作美地，使徒保羅指着以色列人拜金牛犢的事（出三二 1~6）說，我們必須『逃避拜偶像的事』（林前十 14）：</p>	<p>一 金牛犢是神所救贖之人所製造的偶像；起來玩耍是放縱於嬉鬧（或鬧趣）；我們心中的偶像就是我們裏面所愛的任何事物，超過了對主的愛，並在我們的生活中頂替了主；我們這些真神的真兒女應當儆醒、保守自己，遠避偶像…。</p> <p>二 我們必須因金牛犢偶像的原則受警告…；拜偶像包括五個原則：自我妝飾導致拜偶像、拜偶像乃是撒但篡奪了神所賜給我們的，以致將其糟蹋、拜偶像就是敬拜我們所享受的東西，就是敬拜娛樂和消遣、拜偶像乃是假裝敬拜真神、拜偶像是在敬拜上的攙雜。</p> <p>三~四 以色列人拜了金牛犢後，摩西因為曉得主的同在不再在百姓中間，就把他的帳棚遷移，…遠離拜偶像的營之後，主與他面對面說話…；摩西與神是親密的，並且他是一個懂得神心的人，他是照着神的心，並且能摸着神的心。</p>
<p>參 神藉着摩西重新訓練長期飄流後新一代的以色列人，豫備他們進入神所應許的美地，承受這地為產業；除了迦勒與約書亞，第一代的人都已故去，第二代豫備好要進入並據有美地：</p>	<p>一 第一代豫表我們的舊人，第二代豫表我們的新人；我們需要…在生命裏長大，…；變化是舊人死去，新人長大；神的經綸是要我們的舊人（外面的人）被銷毀，並且我們的新人（裏面的人）日日得更新。</p> <p>二 我們在生命裏的變化是在我們讓基督的話豐豐富富的住在我們裏面時發生…。</p>
<p>肆 神的重新訓練乃是祂在九件事上對祂百姓的囑咐：</p>	<p>一 我們必須敬畏主；敬畏主就是怕得罪主，怕失去祂的同在，怕在來世得不着祂作我們的賞賜；我們該怕在今世失去主的笑臉，在來世失去祂的賞賜。</p> <p>二 我們必須行神的道路；凡神的所是對我們都是道路…；接受基督作我們的道路，就是活祂，而活祂就是彰顯祂，顯大祂。</p> <p>三 我們必須愛主耶穌，祂是我們的神；因着神愛我們，並鍾情於我們，我們該以愛回報祂，鍾情於祂。</p> <p>四 我們必須全心全魂愛神並事奉神；…指明我們也是用我們的靈，就是愛的靈，愛神並事奉神。</p> <p>五 我們必須遵守祂的誠命和律例，…這意思是，今天我們需要持守基督，祂是神誠命的實際，並持守那供應給我們之基督的豐富，好叫我們蒙福。</p> <p>六 我們必須割除我們心的陽皮，意思是，我們必須在我們重生的靈裏生活並事奉，而釘死肉體，就是我們天然人的所是和所有；…。</p> <p>七 我們不可再硬着頸項；我們硬的頸項表徵我們頑梗、悖逆的意志，必須被基督藉着祂自己作為變化的靈所征服並復活，而在對祂的順從裏成為我們的美麗。</p> <p>八 我們必須持守那作神全部誠命的基督，…這意思是，我們會贏得基督…我們的日子必在基督裏得以長久…。</p> <p>九 『你要…指着祂的名起誓…；』…這意思是我們呼求主的名，使我們得以享受祂生機的救恩和祂追測不盡的豐富。</p>